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I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

TBMM Genel Kurulu saat 15.03'te açılarak üç oturum yaptı. 

İstiklal Marşı okundu. 

Trafik kazasında vefat eden İstanbul Milletvekili Mehmet Cihat Özönder için bir dakikalık 
saygı duruşunda bulunuldu. 

TBMM Geçici Başkanı ve Oturum Başkanı Şükrü Mustafa Elekdağ, Türkiye Büyük Millet 
Meclisinin bu yasama döneminde yapacağı hizmetlerin milletimize refah ve mutluluk getirmesini 
ve milletvekillerine yapacakları çalışmalarda üstün başarılar dileyen bir konuşma yaptı. 

Geçici Başkan İstanbul Milletvekili Şükrü Mustafa Elekdağ'dan başlanarak, milletvekilleri, 
seçim çevresi ve soyadları alfabetik sırasına göre ant içtiler. 

Ant içme sırası Ankara ili milletvekillerine geldiğinde, Atatürk için bir dakikalık saygı 
duruşunda bulunuldu. 

TBMM Başkanlığı için gösterilecek adaylarla ilgili olarak Geçici Başkanlıkça açıklamada 
bulunuldu. 

TBMM Başkanı seçimini yapmak için, 9 Ağustos 2007 Perşembe günü saat 15.00'te 
toplanmak üzere, birleşime 01.18'de son verildi. 

Şükrü Mustafa ELEKDAĞ 
Geçici Başkan 

Dilek YÜKSEL Özlem PİLTANOĞLU TÜRKÖNE 
Tokat İstanbul 

Geçici Kâtip Üye Geçici Kâtip Üye 

Ayla AKA T ATA Sebahat TUNCEL 
Batman İstanbul 

Geçici Kâtip Üye Geçici Kâtip Üye 

Hamza YERLİKAYA Abdülkadir Emin ÖNEN 
Sivas Şanlıurfa 

Geçici Kâtip Üye Geçici Kâtip Üye 
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9 Ağustos 2007 Perşembe 
BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 15.00 

BAŞKAN: Geçici Başkan Şükrü Mustafa ELEKDAĞ 
KÂTİP ÜYELER: Geçici Kâtip Üye Dilek YÜKSEL (Tokat), 

Geçici Kâtip Üye Özlem PİLTANOĞLU TÜRKÖNE (İstanbul) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 2'nci Birleşimini açıyo
rum. 

Toplantı yeter sayısı vardır, gündeme geçiyoruz. 
Başkanlığın Genel Kurula sunuşları vardır. 

II. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) ÇEŞİTLİ İÇLER 
1. - Milletvekillerinin ant içmesi 
BAŞKAN - Anayasa'miza göre milletvekillerinin göreve başlamadan önce ant içmeleri gerek

mektedir. 

Şimdi, geçen birleşimde ant içememiş olan İstanbul Milletvekili Sayın Hayati Yazıcı'yı ant iç
meye davet ediyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 

(İstanbul Milletvekili Hayati Yazıcı ant içti) (AK Parti sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Cumhurbaşkanlığının, Bakanlar Kurulunun istifasının kabul 

edildiğine ilişkin bir tezkeresi vardır; okutuyorum: 
B) TEZKERELER VE ÖNERGELER 
1. - Recep Tayyip Erdoğan başkanlığındaki Bakanlar Kurulunun istifasının kabulüne; yeni 

hükümet kuruluncaya kadar Bakanlar Kurulunun görevine devam etmesinin rica edildiğine ilişkin 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/1) 

23 Temmuz 2007 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
İLGİ: Başbakanlığın, 23 Temmuz 2007 günlü, B.02.0.PPG.0.12-300-01/9212 sayılı yazısı. 
Türkiye Cumhuriyeti Anayasası'nın 104. maddesi uyarınca, Bakanlar Kurulunun istifası kabul 

edilmiştir. Yeni Hükümet kuruluncaya kadar, Bakanlar Kurulu'nun göreve devamının rica edildiği
ni bilgilerinize sunarım. 

Ahmet Necdet Sezer 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
Cumhurbaşkanlığının, Bakanlar Kurulunun yeniden kurulması için yapılan görevlendirmeye 

ilişkin bir tezkeresi vardır; okutuyorum: 
2. - Bakanlar Kurulunun yeniden kurulması için İstanbul Milletvekili ve Adalet ve Kalkınma 

Partisi Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan 'in görevlendirildiğine; seçilecek bakanların atanma-
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lan yapıldıktan sonra, Bakanlar Kurulu listesinin ayrıca gönderileceğine ilişkin Cumhurbaşkanlı
ğı tezkeresi (3/2) 

6 Ağustos 2007 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

İLGİ: 23 Temmuz 2007 günlü, B.01.0.KKB.01-08-1-2007-503 sayılı yazımız. 
İlgi yazı ile istifası bildirilmiş olan Bakanlar Kurulunun yeniden kurulması için, Türkiye Cum

huriyeti Anayasası'nın 109. maddesi uyarınca, İstanbul Milletvekili ve Adalet ve Kalkınma Partisi 
Genel Başkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan görevlendirilmiştir. 

Seçilecek bakanların atanmaları yapıldıktan sonra, Bakanlar Kurulu Listesinin ayrıca gönderi
leceğini bilgilerinize sunarım. 

Ahmet Necdet Sezer 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 

Danışma Kurulunun bir önerisi vardır; okutup, oylarınıza sunacağım. 

III. - ÖNERİLER 
A) DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 

1. - Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçiminin bu birleşimde yapılmasına ve çalışma sü
resi dolduğu takdirde Başkan seçilinceye kadar çalışma süresinin uzatılmasına; Genel Kurulun 
10 Ağustos 2007 Cuma günü saat 15.00'te toplanmasına ilişkin Danışma Kurulu önerisi 

Danışma Kurulu Önerisi 
No: 1 Tarihi: 09.08.2007 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçiminin bu Birleşimde yapılması ve çalışma süresi 

dolduğu takdirde Başkan seçilinceye kadar çalışma süresinin uzatılmasının; Genel Kurulun 10 
Ağustos 2007 Cuma günü saat 15.00'te toplanmasının Genel Kurulun onayına sunulması Danışma 
Kurulunca uygun görülmüştür. 

Şükrü Mustafa Elekdağ 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Geçici Başkanı 
Sadullah Ergin Ali Topuz 

AK Parti Grubu Temsilcisi CHP Grubu Temsilcisi 
Oktay Vural Sırrı Sakık 

MHP Grubu Başkanvekili DTP Grubu Temsilcisi 

KAMER GENÇ (Tunceli) - Sayın Başkan, bu sunuşla ilgili söz istiyorum, aleyhte. 
BAŞKAN - Buyurun efendim. 
Sayın Genç, süreniz on dakikadır. 

KAMER GENÇ (Tunceli) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 23'üncü Dönem Türkiye Bü
yük Millet Meclisinin bu 2'nci Birleşiminde söz alırken hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
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Evvela, 23'üncü Dönem milletvekillerinin yüce Türk milletine ve ulusumuza faydalı hizmetler 
yapmasını diliyorum. Alınacak kararlarla, ülkemizde barış ve huzurun sağlanmasına vesile olması
nı diliyorum. 

Değerli arkadaşlar, bu arada beni beş dönem Tunceli'de seçerek yüce Meclise gönderen asil ve 
soylu Tunceli halkına da şükranlarımı arz ediyorum. 

Değerli milletvekilleri, şimdi Danışma Kurulunun bir önerisi var. Biliyorsunuz, Anayasa'nın 
94'üncü maddesine göre, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Türkiye Büyük Millet Meclisince 
beş gün içinde seçilir, beş gün içinde tamamlanır. İç Tüzük'ün yine 10'uncu maddesinin üçüncü fık
rasında da Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının beş gün içinde seçiminin tamamlanacağı açık
ça kurala bağlanmıştır. Şimdi, Anayasa'da ve İç Tüzük'te kurala bağlanan bir konu hakkında ayrı
ca Danışma Kurulunun karar almasına gerek yok. Bunu Sayın Başkanlık yanlış yapmıştır. Ben, bu 
arada Sayın Başkanı defalarca telefonla da aradım, kendisine ulaşamadım, gazetelerde yapılan bu 
ikazların haksız olduğunu... 

Eğer, sevgili milletvekilleri, daha iki gün önce sadakatinde namusumuz ve şerefimiz üzerine 
yemin ettiğimiz bir Anayasa'mızda bir şey söyleniyorsa ve bu yeminin gereğini yapmamız gereki
yorsa, lütfen, bunun gereğini yerine getirmemiz lazım. 

Şimdi, bu Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan seçimi, biliyorsunuz, eskiden on gündü, on 
günlük bir süre vardı. Ama, bu 2001 Anayasa değişikliğinde, on günlük beklemenin çok uzun bir 
zaman olduğu, bunun beş günde kâfi olduğu konusunda Anayasa değişikliği yapıldı. Ama şimdi bu 
Anayasa değişikliklerinin bir mantığı var. Yani, siz, hemen getireceksiniz bir günde, adayınızı son 
ana kadar saklayacaksınız ve ondan sonra halk bunu tanımayacak, kamuoyu bunu tanımayacak... 
Hakkında en ufak bir araştırma yapılmadan aniden seçime sunarsanız bu sağlıklı bir seçim olmaz. 
Anayasalar, iç tüzükler yapılırken bunlar hepsi enine boyuna düşünülmüş ve tartışılmış konulardır. 
Bugünkü alınan bu karar da bana göre kötü bir örnek. Yani, şimdi birinci gün Meclis Başkanlığı se
çimi yapılır, üçte 2 çoğunluk alınmazsa, aday arkadaşlarımızın milletvekilleriyle iletişim sağlama
sı, propagandalarını yapmaları gibi bir haklarının olması lazım. İkinci gün ikinci seçim yapılır, 
üçüncü gün üçüncü seçim yapılabilir. Yani, bunları, hepsini bir güne sıkıştırmanın, ne bir mantığı 
ne de bir aklı vardır. Bunların, bu gibi... Şimdiye kadar zaten yapılan Türkiye Büyük Millet Mec
lisi Başkanlığı seçiminin bir tek 2002 seçimlerinde iki güne sığdırılmış ve bu da Anayasa'ya aykı
rı. Anayasa diyor ki, 94'üncü maddesinde diyor ki, ".. .beş gün içinde tamamlanır." diyor, "tamam
lanabilir" demiyor. İç Tüzük'ün yine 10'uncu maddesinin üçüncü fıkrasında "...beş gün içinde ta
mamlanır." diyor, "tamamlanabilir" demiyor. 

Lütfen... Bizim istediğimiz, bu Meclis çatısı altında görev yaparken herkesin üzerine sadakat
le uyacağına yemin ettiği Anayasa'nın kurallarına uymasını istiyoruz. Bu acele niye? Bunlar, her 
kurum, başlangıçta seçimi usulüne göre yaparsanız daha sağlıklı bir sonuca varırsınız. Aksi takdir
de, her çoğunluğun iradesi burada bir karar hâline gelmeye çalışır ve burada keyfiliklerin önü alı
namaz. 

Sevgili milletvekilleri, ben de Meclis Başkanlığına aday olmuştum. Tabii, aday olurken de, ya
ni bir tek grubun burada, bir tek kişinin iki dudağı arasından çıkacak bir kişinin burada oylaması
nın önlenmesi amacıyla bunu yapmıştım. Ama, Sayın Koksal Toptan aday olarak ortaya çıktığı için 
-ben de öteden beri kendisini tanıyorum, saygı duyduğum bir arkadaşımdır- böyle bir, hakikaten bir 
tasvip görmüş bir arkadaşımızın Meclis Başkanlığı için aday gösterilmesi veya aday olarak ortaya 
çıkması beni son derece memnun etmiştir. Bu arkadaşımızın, bu olumlu aday arkadaşımızın ortaya 
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çıkması nedeniyle ben de bu saatten sonra adaylığımı da geri alıyorum, aday da olmak istemiyo
rum. (AK Parti sıralarından alkışlar) Ve istiyorum ki, özellikle şunu vurgulamak istiyorum: 

Bakın, Meclisimiz yeni bir seçimden gelmiştir. Gerginlik yaratmayalım. Bu memleket hepimi
zin. Burada gerginlik olursa kaybeden biz olacağız, memleketimiz olur, milletimiz olur. Burada 
Cumhurbaşkanlığı seçimine giderken de özellikle istiyorum ve rica ediyorum, böyle toplumda ka
bul edilmiş, laik Türkiye Cumhuriyeti'nin kurumlarının bir arada çalışmasına, uyumlu çalışmasına 
güvence sağlayacak ve özellikle hem kamuoyunda hem Meclisimizce böyle kabul edilecek, işte 
Meclis Başkanlığı adaylığındaki mutabakatı sağlayabilecek bir aday çıkarılırsa, daha Meclisimizin 
başlangıcında gerilim olmaz. Bakın, Meclisimiz açıldığı zaman, gördünüz ki, Meclisimizin salon
larına hiçbir devlet kurumu gelmemiştir, yani, bir yargısı yoktu, üniversitesi yoktu, Genelkurmayı 
yoktu, Cumhurbaşkanı yoktu. 

ÖZKAN ÖKSÜZ (Konya) - Karıştırıyorsun! 

KAMER GENÇ (Devamla) - Efendim, şimdi, daha ilk günden laf atmaya alışmayın. Laf atar
sanız, ben sizi susturmasını da bilirim. 

ÖZKAN ÖKSÜZ (Konya) - Konu üzerinde konuş! 

KAMER GENÇ (Devamla) - Rica ediyorum... Ben düşüncelerimi söylüyorum. Onun için, 
özellikle bir milletvekili olarak burada bu düşüncemi de dile getirmek istiyorum. 

Eğer, inşallah, Cumhurbaşkanlığı da böyle bir uzlaşı içinde, toplumda uzlaşmayı sağlayabile
cek bir kişi üzerinde durularak seçilirse, memleketimiz, Parlamentomuz ve ülkemiz için çok fayda
lı olacağına inanıyorum. 

Parlamentomuzun ülkemize tekrar faydalı ve başarılı hizmetler yapması dileğiyle hepinize say
gılar sunuyorum efendim. (CHP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Danışma Kurulu üyeleri, Anayasa'nın 94'üncü maddesinin 
içerdiği "Başkan seçimi, aday gösterme süresinin bitiminden itibaren, beş gün içinde tamamlanır." 
ifadesinin Başkanlık seçiminin bir bileşimde yapılabileceği öngörüsünü taşıdığı, bu şekilde yorum
lanabileceği hususunda mutabık kalmışlardır. Bunu da burada belirtmeyi bir görev biliyorum. 

Danışma Kurulu önerisini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Danış
ma Kurulu önerisi kabul edilmiştir. 

IV. - SEÇİMLER 

/. - Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi 
BAŞKAN - Gündemin "Seçim" kısmına geçiyoruz. 
Gündemimize göre, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının seçimini yapacağız. 

Yüce Meclisin almış olduğu karara göre, Başkan seçimini bu birleşimde gerçekleştireceğiz. 
Başkanlık için aday gösterme önergeleri vardır; müracaat sırasına göre okutuyorum: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Yapılacak Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimine aday olarak katılmak istiyorum. 
Saygılarımla arz ederim. 05.08.2007 

Kamer Genç 
Tunceli 

KAMER GENÇ (Tunceli) - Sayın Başkan, ben adaylıktan çekildiğimi söylemiştim efendim. 
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BAŞKAN - Tamam. 
Diğer önergeleri okutuyorum: 

TBMM Başkanlığına 
Ankara 

23. Dönem TBMM Başkanlığına, Milliyetçi Hareket Partisi Antalya Milletvekili Sn. Prof. Dr. 
Tunca Toskay'ı aday gösteriyoruz. 

Gereğini saygılarımızla arz ederiz. 08.08.2007 
Oktay Vural Mehmet Şandır Cihan Paçacı 

İzmir Mersin Ankara 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Anayasanın 94. ve İçtüzüğün 10. maddeleri uyarınca, 23. Dönem Birinci Devre TBMM 

Başkan Adayı olarak, Zonguldak Milletvekili Sayın Koksal Toptan'in adaylığını arz ve teklif 
ederiz. 08.08.2007 

Dengir Mir Mehmet Fırat M. Necati Çetinkaya Edibe Sözen 

Adana Elâzığ İstanbul 
Şaban Dişli Nükhet Hotar Göksel Nihat Ergün 

Sakarya İzmir Kocaeli 
Nazım Ekren Şükrü Ayalan Bülent Gedikli 

İstanbul Tokat Ankara 
Reha Denemeç İdris Naim Şahin 

Ankara İstanbul 
BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
Sayın milletvekilleri, Meclis Başkanlığı için isimleri alfabetik sıraya göre mühürlü oy pusula

sında yer alan adayları tekrar etmek istiyorum: 
Sayın Kamer Genç adaylıktan vazgeçmiştir, bu itibarla oy verirken onun ismini dikkate alma

yınız; Sayın Koksal Toptan, Zonguldak Milletvekili; Sayın Tunca Toskay, Antalya Milletvekili. 

Sayın milletvekilleri, Anayasa'mızın 94'üncü maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca Başkan 
seçimi gizli oyla yapılacaktır. 

Başkan seçilebilmek için, ilk iki oylamada üye tam sayısının üçte 2 çoğunluğu, yani 367 oy, 
üçüncü oylamada üye tam sayısının salt çoğunluğu, yani 276 oy aranacaktır; üçüncü oylamada salt 
çoğunluk sağlanamazsa, bu oylamada en çok oy alan iki aday için dördüncü oylama yapılacak ve 
dördüncü oylamada en fazla oy alan aday, başkan seçilmiş olacaktır. 

Gizli oylamanın ne şekilde yapılacağını arz ediyorum: 

Komisyon ve hükümet sıralarında yer alan kâtip üyelerden, komisyon sırasındaki kâtip üyeler, 
Adana'dan başlayarak İstanbul'a kadar -İstanbul dâhil- hükümet sırasındaki kâtip üyeler ise İzmir'
den başlayarak Zonguldak'a kadar adı okunan milletvekiline mühürlü birleşik oy pusulası ile zarfı 
verecek ve milletvekilinin adını defterden işaretleyecektir. 

Oyunu kullanacak sayın milletvekili, mühürlü birleşik oy pusulası ve zarfı aldıktan sonra oy 
kabinine girecek, oy pusulasında adı yazılı adaylardan hangisine oy verecekse, o adayın adının 
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önündeki kareyi çarpı işaretiyle işaretleyip, oy pusulasını kabinde zarfa koyduktan sonra, Başkan
lık Divanı kürsüsü önündeki oy kutusuna atacaktır. 

Sayın üyelerin oylamada dikkat edecekleri hususları arz ediyorum: 

Birincisi, oy kullanılırken, adaylardan sadece birinin adının önündeki kare işaretlenecektir. Bir
den fazla adayın işaretlendiği oy pusulaları geçersiz sayılacaktır. 

Kabinlere aynı renk tükenmez kalemler konulmuştur, sayın üyeler bu kalemleri kullanacaklardır. 

Nihayet, oy pusulasında oyun kime ait olduğunu belirleyecek herhangi bir işaret, imza, karala
ma bulunması hâlinde veya kabinlerdeki kalemlerden başka renkli bir kalem kullanılması gibi du
rumlarda oy geçersiz sayılacaktır. Geçerli oy pusulası, tercihi gösteren çarpı işareti dışında hiçbir 
işaret taşımayacaktır. 

Şimdi, sayın kâtip üyelerin yerlerini almalarını rica ediyorum. 
Birinci oylamada kullanılacak tek mühürlü oy pusulaları ve zarflar sayın kâtip üyelere teslim 

edilsin. 
Sayın milletvekilleri, oylamanın sayım ve dökümü için, ad çekme suretiyle 5 kişilik bir tasnif 

komisyonu tespit ediyorum: 
Mehmet Şimşek, Gaziantep? Burada. 

Necdet Ünüvar, Adana? Burada. 
Mikail Arslan, Kırşehir? Yok. 
Atilla Kart, Konya? Yok. 
Murat Özkan, Giresun? Burada. 
Gündüz Suphi Aktan, İstanbul? Burada. 
Mustafa Enöz, Manisa? Burada. 
Tasnif Komisyonuna seçilen üyelerin isimlerini okuyorum: Sayın Mehmet Şimşek, Gaziantep; 

Sayın Necdet Ünüvar, Adana; Sayın Gündüz Suphi Aktan, İstanbul; Sayın Murat Özkan, Giresun; 
Sayın Mustafa Enöz, Manisa. 

Sayın milletvekilleri, Tasnif Komisyonuna seçilen üyeler oylama işlemi bittikten sonra komis
yon sıralarındaki yerlerini alacaklardır. 

Değerli milletvekilleri, şimdi oylamaya Adana ilinden başlıyoruz. 

(Oylar toplandı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, oyunu kullanmayan sayın üye var mı? 
Oylama işlemi bitmiştir. 
Oy kutuları kaldırılsın. 
Tasnif Komisyonu üyeleri lütfen yerlerini alsınlar. 
Tasnif Komisyonu üyelerinin adlarını tekrar okuyorum: Sayın Mehmet Şimşek, Gaziantep; Sa

yın Murat Özkan, Giresun; Saym Necdet Ünüvar, Adana; Sayın Gündüz Suphi Aktan, İstanbul; Sa
yın Mustafa Enöz, Manisa. 

(Oyların ayırımı yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Tasnif Komisyonu tutanağı gelmiştir; okutuyorum: 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi için yapılan birinci tur oylamaya 535 üye katıl

mış ve neticede, aşağıda adı yazılı sayın aday karşısında gösterilen oyu almıştır. 
Saygıyla arz olunur. 

Üye Üye Üye 
Mehmet Şimşek Necdet Ünüvar Murat Özkan 

Gaziantep Adana Giresun 

Üye Üye 
Gündüz Suphi Aktan Mustafa Enöz 

İstanbul Manisa 

Koksal Toptan : 450 (Alkışlar) 
Tunca Toskay : 74 (MHP sıralarından alkışlar) 
Boş : 7 
Geçersiz : 4 
Toplam : 535 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, bu sonuca göre Zonguldak Milletvekili Sayın Koksal Toptan 

birinci oylamada Anayasa'da öngörülen çoğunluğu sağlamış ve 450 oyla Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Başkanı seçilmiştir. Kendilerini tebrik eder, başarılar dilerim. (Alkışlar) 

Sayın Başkan teşekkür için söz istemişlerdir. 

Buyurun efendim. (Alkışlar) 

V. - TEŞEKKÜR, TEBRİK, TEMENNİ VE TAZİYELER 
/. - TBMM Başkanı Koksal Toptan 'in, Başkan seçilmesi dolayısıyla teşekkür konuşması 
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANI KOKSAL TOPTAN (Zonguldak) - Sayın 

Başkan, yüce Meclisimizin çok değerli üyeleri; Türkiye Büyük Millet Meclisi, Atatürk başkanlığın
da bir yandan Kurtuluş Savaşı'nı yönetirken öte yandan cumhuriyetimizi kuran bir Meclis olarak, 
gerçekten, adında da ifade olunduğu gibi, büyük olma özelliklerini taşıyan bir Meclistir. Polatlı'dan 
top seslerinin duyulduğu günlerde bile, inanç, azim ve kararlılığından hiçbir şey kaybetmemiş olan 
bu yüce kurum, geride kalan seksen yedi yılda bu şanlı geçmişine yaraşır ve yakışır işler yapmıştır. 
Yeni başlayan 23'üncü Dönemde de bu gayretin kuruluş günlerinin heyecan ve inancı içerisinde 
sürdüreceğine inanıyorum. Bunu yaparken, hiç kuşku yok ki, hem cumhuriyetimizin temel değerle
rine daha sıkı sarılmaya devam edecek hem de son yüz senenin sihirli gelişmesi olan demokrasiyi 
Türkiye'miz adına daha ileri hedeflere götürmek, insan hak ve özgürlükleri alanının daha yüceltil
mesini sağlamak, seksen dört yıllık cumhuriyetimizi demokrasiyle taçlandırmak olacaktır. 

Şanlı geçmişimizden güç alarak büyük ve hayal hedefleri önümüze koymak ve bu hedeflere 
varmak için çalışmak zamanıdır. Unutmamak gerekir ki, büyük ülküler peşinde koşmak, büyük he
defleri yakalamak, büyük işler yapmak ancak büyük düşünen ve büyüklerin işidir. 

Birbirimizi seversek ve bu büyük işleri yapabileceğimize yürekten inanırsak, aşamayacağımız 
hiçbir engel yoktur. Millet olarak, uzlaşmanın, hoşgörünün, birbirine tahammülün, büyük olmanın 
geçmişine sahip aziz milletimizin temsilcileri olarak bunu başaracağımıza olan inancımı tekrarlamak 
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istiyorum. Bu çatı altında sergilenecek böylesi bir tablo, şüphesiz milletimizi de mutlu kılacak ve ge
lecek ümitlerinin her zaman canlı tutulmasını sağlayacaktır. 

Sizler, beni, böyle büyük işler başarmış ve daha büyüklerini başaracak bir Meclisin Başkanlı
ğına çok büyük bir çoğunlukla seçtiniz. Size minnet ve şükran borçluyum. (Alkışlar) 

Ben, Adalet ve Kalkınma Partisinin milletvekiliyim; ama, şimdi, ben, bu yüce Meclisin Başka
nıyım. Bütün partiler benim partim, bütün milletvekilleri benim milletvekillerimdir. (Alkışlar) Gö
revimi, sizlerin, gruplarımızın da yardımıyla Anayasa'mızın ve tç Tüzük'ün öngördüğü şekilde ta
rafsız gerçekleştireceğim. Amacım, bana inananları yanıltmamaktır. Cenabı Allah'tan niyazım, be
ni, sizlere, yüce heyetinize ve aziz milletimize mahcup etmemesidir. (Alkışlar) 

Sevgili milletvekilleri, bugün, hiç kuşku yok ki, bir siyasiye, bir faniye nasip olabilecek mut
lulukların en büyüğünü sizin sayenizde yaşamaktayım. Ama, insan olarak bir başka mutluluğumu 
da sizinle paylaşmak istiyorum. Benim, bir saat evvel, adını, çocuklarımın "Doruk Koksal" koydu
ğu bir erkek torunum oldu. (Alkışlar) 

Bugün şans benden yana, talih benden yana. İnşallah, ben değil hepimiz, yüce milletimiz hep 
güzel günler görür, hep yüzü güler. 

Yüce heyetinize saygılar sunuyorum, çok teşekkür ediyorum. (Alkışlar) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Başkanlık Divanı ve komisyon üyeliklerinin siyasi parti 

grupları oranlarına göre dağılımıyla ilgili alınacak Danışma Kurulu önerisinin karara bağlanması ve 
adaylar bildirildiği takdirde seçimlerini yapmak için, alınan karar gereğince, 10 Ağustos 2007 
Cuma günü saat 15.00'te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati. 16.28 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 
DÖNEM: 23 YASAMA YILI: 1 

2 NCI BİRLEŞİM 
9 AĞUSTOS 2007 PERŞEMBE 

SAAT: 15.00 

KISIMLAR 

BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Ö Z E L GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

SEÇİM 

OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

G E N E L G Ö R Ü Ş M E ve M E C L I S ARAŞTIRMASI 
YAPILMASINA DAİR ÖNGÖRÜŞMELER 

SÖZLÜ SORULAR 

K A N U N TASARI ve TEKLİFLERİ İLE 
KOMİSYONLARDAN GELEN D İ Ğ E R İŞLER 





TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ GÜNDEMİ 
2 NCİ BİRLEŞİM 9 AĞUSTOS 2007 PERŞEMBE SAAT: 15.00 

1 - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1.- Andiçme töreninde bulunamayan milletvekilinin andiçmesi 
2.- Cumhurbaşkanlığı tezkereleri 

2 - Ö Z E L GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

3 _ SEÇIM 

1.- Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Seçimi 

4 _ OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

5 - MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

6 - GENEL GÖRÜŞME VE MECLÎS ARAŞTIRMASI 
YAPILMASINA DAİR Ö N G Ö R Ü Ş M E L E R 

7 - SÖZLÜ SORULAR 

8 - KANUN TASARI VE TEKLİFLERÎ İLE 
KOMISYONLARDAN GELEN D I Ğ E R IŞLER 
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